

Отзыв

На автореферат диссертационной работы Шакировой А.В. на тему: «Оптимизация комплексного лечения пациентов с осложненными формами плоского лишая полости рта», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология.

Актуальность темы. Лечение плоского лишая слизистой оболочки рта является важной проблемой стоматологии, что связано с мультифакторной природой заболевания, хроническим рецидивирующим течением, наличием тяжело протекающих форм, нередкой торpidностью к проводимой терапии, возможной опухолевой трансформацией очагов поражения. Вследствие недостаточно изученной этиологии и патогенеза плоского лишая, лечение данного заболевания, особенно тяжелых форм, длительное и не всегда эффективное. Диссертационная работа Шакировой А.В., касающаяся вопроса комплексного подхода к лечению осложненных форм плоского лишая слизистой оболочки рта, является значимой и актуальной.

Научная новизна работы. Автором проведен ретроспективный анализ частоты встречаемости плоского лишая среди заболеваний слизистой оболочки рта у пациентов консультативного приема на кафедре терапевтической стоматологии ГБОУ ВПО ИГМА МЗ РФ за последние 10 лет. Впервые разработаны цифровые показатели реологических свойств крови; на основании результатов цитологических исследований установлено, что у пациентов с плоским лишаем существенно увеличены агрегационные свойства эритроцитов, снижен мукозальный иммунитет полости рта; Доказана высокая эффективность топических стероидов бетаметазона и антиоксидантов в комплексном лечении пациентов с осложненными формами плоского лишая.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций. Автор работы представил и систематизировал фактический материал на основании аналитических, клинических и лабораторных методов

исследования, соответствующих поставленным задачам. Лечебные группы сформированы с учетом пола, возраста пациентов, клинической формы плоского лишая и основного системного заболевания. Для оценки эффективности лечения применялись цитологические и клинические методы. Полученные данные обработаны современными статистическими методами. Выводы соответствуют поставленным задачам, логично вытекают из содержания работы. Практические рекомендации конкретны, выполнимы в практическом здравоохранении.

Практическая значимость диссертационной работы. Результаты настоящего исследования имеют большую значимость для науки и практики. Комплекс разработанных лечебных мероприятий позволит повысить эффективность лечения осложненных форм плоского лишая у пациентов с коморбидными состояниями. Определение цифровых показателей реологических свойств крови может служить экспресс-методом для прогнозирования эффективности лечения данного заболевания.

Автореферат Шакировой А.В. написан по традиционному плану. Результаты исследования представлены в 9 печатных работах, из них 4 опубликованы в изданиях, рецензируемых ВАК Министерства образования и науки РФ.

На основании изучения автореферата можно сделать **заключение**, что диссертационная работы Шакировой А.В. «Оптимизация комплексного лечения пациентов с осложненными формами плоского лишая полости рта», выполненная под научным руководством д.м.н., профессора Рединовой Т.Л., является законченной научно-квалификационной работой, содержащей новое решение задачи – повышение эффективности комплексного лечения пациентов с плоским лишаем слизистой оболочки полости рта, имеющая существенное значение для научной и практической стоматологии.

По актуальности темы, объему проведенных исследований, научной новизне и практической значимости диссертационная работа Шакировой

А.В. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 14.01.14 – «Стоматология», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующая кафедрой терапевтической
стоматологии ГБОУ ВПО АГМУ

Минздрава России

доктор мед.наук, профессор

Подпись Токмаковой С.И. заверяю:

начальник управления кадров

Токмакова Светлана Ивановна

Якименко Т.И.



Адрес: 656038, г.Барнаул, проспект Ленина, д. 40, телефон: 7(3852)368-848

Электронная почта: rector@agmu.ru